

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetési ár: Egy hónapra 15.000 K. Egyes szám 3000 K
Szerkesztőség: CSONGRÁD, SZILBER-nyomda, Fő-tér.

Felolvas szerkesztő és kiadótulajdonos:
Dr. Polgár Gy. Ödön.

Hirdetések jutányos díjak szerint vétetnek fel.
Kiadóhivatal: Uri-utca 16.

Aratók.

Eszteendő óta a gyűlölködés, a széthuzás, az elmérgesedett pártpolitika magvait hintik szerte Csonkamagyarország megmaradt televény földjén. Eszteendő óta a viszálykodás és a magyar önértetnek a külföld előtt való lebukozása volt a cél egyesek előtt, akik a legkisebb, bolhanagyságu napi eseményt is óriási elefánt botránnyá fújták föl, csak hogy saját vagy pártjuk szereplését fitogtathassák a közvélemény előtt. Az eredménnyel azonban senki sem törődött. Az események és a politika botránnyullamái gyors rohanásban kergették egymást s míg az ország vezető-embere a külföld jóakarátát igyekezett javunkra megnyerni, addig az itthonulók folyton szították a belső villongás tüzfészket. Akkor, amikor az ország minden valamire való tényezőjének a lehető legerősebben kellene összefognia a külföld reánk törő erőszakosságai ellen, illetékes helyeken még mindig nem akarják belátni ennek a ténynek valóságát és szükségszerűségét. Mindenki meg előre a saját vagy pártja érdekeit hajszolja, csak a magyar becsület nem fontos, csak a magyar gazdasági élet mellékes, csak a magyar külpolitika nem játszik szerepet az ő szemükben.

Es most már eszteendő óta, mióta a gazdasági összeomlás bekövetkezett, következetesen a magyar föld adja meg mindenre a választ. Az aratók dala hangzik most szerte mindent az országban s a ringó, teli kalásztenger között dolgos kezek készítik elő az ország jövő esztendei megélhetését. De az aratókra senki sem figyel föl, az aratók dala pusztába kiáltott szó, mely csengve-bongva, de hatástalanul hangzik el a rónák messzeségbe vesző szélei felé. A Lédererpör botránnyairól hasábokat, oldalakat irnak a lapok és senki sem veszi észre a sorok között, hogy a Gazdabank, Óvadékbank és a Uniobank fizetésképtelen lett. A kereskedők demonstratív sztrájkba fogtak az új forgalmiadó-rendszer ellen és Bethlen gróf, miután hazajött, csak hetek múlva veheti át hivatalát. A szocialisták feltűnő es következetes hajszája a Somogyi-gyilkosok után mintha teljesen fölöslegessé akarná tenni a tisztviselőnyomort és a magyar kultúra haldoklását.

Valahol egy hideg északi országban most az Északi sark bátor kutatóját embermilliók üdvözlése fogadja s büszkeségtől dagadozó keblek hir-

detik a nemzet nagyságát és önértetét. Itt nálunk nem történik semmi. Amíg a velünk egyenrangú, sőt sokkal kisebb kulturájú népek a reformok tömegét készítik elő s gazdasági törekvéseik már régen felejtették a világháború borzalmait, addig itt, a fekete televényföld országában örökös egyéni és pártérdekek hajszolják egymást s nem engedik magához térni a tömeget.

Csak az aratók dala hangzik és az aratók kaszája peng. Nőnek a keresztek sorjában egymás mellett s mintha a dalolók messze csengő hangja összetalálkozna valahol az Amundsent üdvözlők büszke harsogásával, mintha ezek a napbarnított, kemény legények, akik most az életet aratják számunkra, nem igen törődne a saját önös érdekeikkel, hanem öntudatos tevékenységgel dolgoznának a köz érdekében.

Őket nem veszi észre senki, hisz olyan természetes, hogy minden önös egyéni és pártérdeken túl a türelmes és áldott anyaföld mindnyájunk számára megtermi a betevő falatot.

Dr. Schandl Károly államtitkár nagy sikerrel szerepelt a városi nemzetközi mezőgazdasági kongresszuson.

Nemzetközi mozgalom indul a mezőgazdasági hitel érdekében.

Az európai államok állandó nemzetközi mezőgazdasági bizottsága ez évi nemzetközi kongresszusát Varsóban tartotta meg, amelyen a magyar államot Schandl Károly földművelésügyi államtitkár, Horánszky Dezső, az Országos Központi Hitelszövetkezet igazgatója, Hutyra Ferenc, az állatorvosi főiskola igazgatója, Erdélyi Aladár nemzeigüleységi és Blaskovich Sándor volt országgyűlési képviselő képviselték.

A kongresszusnak, amelyen Európa legkiválóbb mezőgazdasági szakemberein kívül Hodzsa Milan cseh és Buchinger osztrák miniszterek is résztvettek, egyik fő tárgya volt a mezőgazdasági hitel kérdése.

A kérdéshez minden állam képviselője hozzászólt, végül is Horánszky Dezső indítványát fogadták el, amely kimondja, hogy minden országban lehetőleg egyöntetű megállapodás létesíttessék az agrárhitel terén és e célból nemzetközi mezőgazdasági hitelszervezet állíttassék fel, hogy az egyes országok agrárhitel szervei egymással s a nemzetközi szervezettel mielőbb és állandóan összeköttetésbe léphessenek.

Hutyra Ferenc indítványt tett a járványos állati betegségek elleni védekezés nemzetközi megszervezésére, amelyet szintén egyhanguan fogadtak el.

Nagy hatást keltett a magyar delegáció vezetőjének, Schandl Károly államtitkárnak beszéde, amely a lengyeleket a hagyományos magyar-lengyel barátság mellett meleg tüntetésre ragadta.

Schandl Károly Magyarország mezőgazdasági helyzetét ismertette a kongresszus előtt, annak a nézetnek adva kifejezést, hogy sohasem volt nagyobb szükség az agrárszolidaritásra, mint napjainkban. Megállapította, hogy a világ különböző országainak lakossága erősebben szaporodik, mint a világ gabonatermése, tehát az emberiséget az a veszély fenyegeti, hogy a jövőben egyre kevesebb kenyér jut egy emberre. Az egész emberiség érdeke ennélfogva, hogy a mezőgazdaság minden országban megkapja azokat az eszközöket, melyekkel a termelést fokozhatja.

Ezért szükséges a mezőgazdasági erők nemzetközi megszervezése. A magyar gazdák szívesen ajánlják fel e célra erőiket, mert tudják jól, hogy különösen most, Európa leromlott gazdasági helyzetében az emberiség jólétét és rendjét csak a mezőgazdaság fejlesztésével lehet megmenteni.

Beszéde végén a magyar-lengyel barátságról emlékezett meg Schandl Károly államtitkár, melynek gyökerei évszázadokra nyulnak vissza. A lengyelek felállva, percekig tapsoltak s beszéde végén lelkesen ünneplték az államtitkárt.

A kongresszus határozatainak kétségtelenül meglesz a kívánt eredménye, mert amit egyes országok külön-külön nehezen tudnak megvalósítani mezőgazdaságuk fejlesztése érdekében, azt könnyebben keresztülvihetik, ha a cél érdekében összefognak.

Büszkeséggel állapíthatjuk meg, hogy Schandl államtitkár a többi magyar kiküldöttel együtt szép sikerrel szerepelt a kongresszuson, a tárgyalás alá kerülő kérdéseknél nemcsak figyelemmel hallgatták őket a kontinens legkiválóbb szakférfiai, de minden indítványukat elfogadták, ami által sikerült nekik a meginduló mezőgazdasági nemzetközi mozgalmakban Magyarországnak befolyást biztosítani.

Az áll. reálgimnázium 1924—25. évi értesítője

az eddigiekénél jóval terjedelmesebb és tetszetősebb alakban került ki a Szilber féle nyomdatüzemből. Hasábjai kimerítő képét adják az immár 5 éves intézet biztató fejlődésének, melynek nem utolsó sorban tényezője a város újabban megszavazott jelentős évi hozzájárulása a dologi kiadásokhoz. Emellett a tanulóktól szedett fenntartási járulékok s az állami támogatás tették lehetővé a szertáraknak 49 millió K értékben 267 darabbal való gyarapodását, melyhez még az ifj. könyvtár másfélmillió értékű növekedése járul. Iskolabarátok adományai, az iskolai ünnepélyek bevételei, beiratási és tandíjsegélyeken kívül főleg a segélyző-könyvtár állományát egészítették ki a legszükségesebb tankönyvekkel. Az emlitetteken és a tankönyveken kívül a fűtés sem okozott kiadást a szülőknél, kik a jobb jövő reményében nyugodtan bízták a fiaikat annak az intézetnek nevelő munkájára, melynek igazgatója nemes és puritán egyéniséggel, tanári kara a legmostohább anyagi helyzet mellett is égő idealizmusával csak megpecsételte az új középiskolai törvényben kitűzött nevelő-oktató célt: „a tanulót vallásos alapon erkölcsös polgárrá nevelni, hazafias szellemben magasabb általános művel-

Általánosan köztudomású:

Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban kölcsönt!

Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap legtöbb kamatot!

Tóth és Szabadosnál.

séghez juttatni és a felsőbb tanulmányokhoz szükséges szellemi munkára képessé tenni.

Az általános tanulmányi eredmény a tanköri versenyen elért szép sikerrel, az első érettségi megnyugtató nívója a kibocsátott első raj szimpatikus és fegyelmezett viselkedése a szabadság első napjaiban, kötelező erejű hagyományokká kell, hogy váljanak az elkövetkező nemzedékek hosszú sorára. „Omnium principia parva sunt”: hogy milyen küzdelmes és problematikus volt itt a kezdet, köztudomású, s 5 év múltán, amint a sudárba szökken az erős tölgy, melyet immár egy város szeretete s bizalma övez, illő, hogy azt elsősorban a szerencsés kezű magvető, a felső fórumok előtt csak úgy, mint a város közönsége és tanuló serege előtt nagybecsült és közszeretettel álló igazgató, Jaeger Imre elvülhetetlen érdeméül tudjuk be.

A mezőgazdasági hitelekéről szóló rendelet ismertetése.

A minisztérium legújabb kiadott rendelkezései értelmében mindazok a haszonbérletiek, akik 50 kat. holdat meg nem haladó mezőgazdasági ingatlan birtokos haszonbérben és vagy földművesek, vagy oly egyének, akiknek földhöz jutásukat az 1920. XXXVI. t. c., illetőleg az 1924. VII. t. c. célozza, az 1925. évi január első napja előtt lejárt, még ki nem fizetett, valamint 1925. évi január hó 1. napja és jelen rendelet életbe lépése közötti időben lejárt akár kifizetett, akár ki nem fizetett, ugyiszintén a haszonbérlet még határoló tartama alatt lejárt terményhaszonbér pénzbeli egyenértéke fejében további rendelkezésig metermázsánkat:

buzaért — — —	25	aranykoronánál
rozsért — — —	22	"
takarmányrpaért — —	16 1/2	"
sőrrpaért — — —	23	"
zabért — — —	21	"
tengeriért — — —	15 1/2	"

többet nem kötelesek fizetni.

E rendelkezések csak azon haszonbérletiekre nézve nyerne alkalmazást, melyek a rendelet életbe lépése előtt létrejött haszonbéri jogviszonyon alapulnak: ez utóbbi esetben sem nyerne alkalmazást akkor, ha a felek a jelen rendelet életbe lépése után a bérfizetés módjait illetőleg másképp állapodnak meg. Kivételt képez a fenti kiszámítást magában foglaló rendelkezés alól az a haszonbérbeadó, akinek összes földbirtoka az 50 kat. holdat nem haladja meg.

Az aranykorona atszámítása a pénzügyminiszter által az aranyvámok tekintetében a tényleges fizetés idejére megállapított érték szerint történik.

A rendelet alkalmazást nyer akár szerződésen, vagy egyezsége, akár árverésen bírói, vagy más határozaton alapul is a haszonbérleti jogviszony, vagy a haszonbér (évi járadék), továbbá alkalmazást nyer az 1920. XXXVI. t. c. alapján a közös legelő céljára juttatott területek után fizetendő haszonbérletekre nézve is tekintet nélkül az illető legelőterület nagyságára.

A vagyonválság-földek haszonbérét a rendelet nem érinti. A rendelet az átszámítás szempontjából figyelembe veszi az álszabzonbérleteket is.

A fentebb megjelölt haszonbérletiek, amennyiben mezőgazdasági művelés alatt lévő területekről és nem kertgazdaságról van szó,

a terményhaszonbérnek a haszonbérlet még hátralévő egész tartamára szól, a haszonbérlet terület átlagos hozadékának megfelelő újabb bírói megállapítását kérhetik akkor, ha a haszonbér a fent meghatározott árak alapján való értékelés után kat. holdankint az 50 aranykorona értéket meghaladja. Azonban ez a rendelkezés, mely a rendelet 4. §-ában foglaltatik, csakis azokra a haszonbérletekre nyer alkalmazást, amelyek a rendelet életbe lépése előtt állapították meg. Az O. F. B. által megállapított haszonbérletek megváltoztatása miatt ezután is az O. F. B.-hoz kell fordulniok az érdekelteknek a földbirtok-reform törvények ismert rendelkezései szerint, vagyis ez esetekben az említett 4. §-t nem kell alkalmazni.

Szivenszurta a fia feleségét.

A nyomorék fiu és a szép fiatal leány tragikus házassága.

A maga nemében párját ritkító gyilkosság tartja igazolomban a Debrecen közelében levő Biharnagybajom nagyközség lakosságát. Csütörtökön reggel Zagyva Sándor 57 éves juhász szivenszurta fiának, Imrének feleségét, a 17 esztendő Nagy Esztert.

A esküvő után a fiatalok az öreg Zagyva Sándor házába költöztek és együtt laktak. Egyideig nem is volt semmi baj, teljes volt az egyetértés, de a fiatal szívű — öreg Zagyva Sándor szemet vetett csinos menyére és azt hitte, hogy a nyomorék fia mellett talán nem utasítja el az asszony az ő szerelmét. Nagy Eszter azonban kitért az apósa ajánlatai elől. Egy darab ideig csendesen folyt így is az élet köztük, de az öreg mind hevesebb vágyat érzett, hogy az asszonyt — kedvesévé tegye.

Nagy Eszter nem mert szólni az apósa ostromáról, hanem állandóan távítottotta magát az öregtől. Legutóbb nem is mert otthon tartózkodni, hanem vagy a rokonainál, vagy az ismerősöknél tartózkodott és csak akkor mert hazatérni, amikor az urát is otthon tudta.

Zagyva Sándor az utóbbi napokban már nem tudott magán erőt venni és elhagyta az őrzetere bízott nyáját. Minden áron találkozni akart az asszonnyal. Közlebbi cimboráinak meg is mondta, hogy keresi Nagy Esztert és ha megtalálja, elteszi láb alól. Az asszony tudta, hogy már nem szabadulhat az öreg elől, ezért még a közös lakást is elhagyta és hol itt, hol ott bujdosott.

Szerdán, megint egyik ismerőséhez, Szücs Gábor odaváló gazdához ment az asszony. Itt is kutatott utána az öreg és szerencsétlenségére rá is talált.

Nagy Eszter kint ült a tornácra. Egyszer csak nyílik a kapu s rémülten látja, hogy az öreg Zagyva Sándor lép be. Uralkodott magán s nem futott el. Zagyva köszöntötte az asszonyt:

— Adjon Isten, lányom, régóta kereslek.
— Adjon Isten, apám. Üljek le kigyel-

med. Azzal befordult a szobába és széket hozott ki az apósának.

Nagy Eszter visszaült az előbbi helyére, de Zagyva állva maradt. Ott állott meg a menyével s amikor az leült, hozzá hajolt, pillanat alatt kirántotta a eszmaszárából a disznóőr kést és azt markolatig beledöfte az asszony mellébe, — egyetlen szó nélkül!

A kés átvágta a főüdőret és keresztül-szurta szívet is. Nagy Eszter nagyot sikoltott és meghalt.

Zagyva Sándort rögtön lefogták és az előhívott csendőrök bekisérték a község házára, ahol letartóztatták. Széleskörű vizsgálatot indítottak annak megállapítása végett, vajjon mikor határozta el az öreg a gyilkosságot. A csendőri nyomozás során megállapították, hogy Zagyva Sándor teljesen józan, beszámítható állapotban követte el a gyilkosságot. Nagyon valószínűnek tartják, hogy az előre megfontoltságot is be lehet bizonyítani, mert számos tanu vallotta már eddig is, hogy előttük az öreg tett olyan kijelentést, hogy megöli az asszonyt. Ezt különben Zagyva Sándor maga is részben bevallotta. Érdekes az öregnek a csendőrség előtti védekezése. Azt mondja, miszerint azért szurta le a menyét, mert mikor belépett Szücs Gábor portájára s néhány szót váltott Nagy Eszterrel, az ezeket mondta neki:

— Egye meg a fene a kend csorba száját!

Ezért ő annyira dühbe gurult — mert egészen más fogadtatásra számított — hogy elkeseredésében az asszonyt agyonszurta.

A csendőrség csütörtökön délelőtt jelentette az esetet telefonon a debreceni királyi ügyészségnek, ahol az ügyet kövendi Veress Lajos királyi ügyésznek osztották ki. Veress Lajos azonnal indítványt tett a vizsgálóbíró-ságnak Nagy Eszter holttestének felboncolására. Preineszberger Jenő dr. táblabíró, a vizsgálóbíró-ság vezetője, azonnal elrendelte a holttest felboncolását. E célból maga Preineszberger szállott ki a helyszínre dr. Jáky Gyula egyetemi tanárségét, törvényszéki orvosszakértő társaságában. Délelőtt fél 1 órakor utaztak el Debrecenből és délután fél 5 órakor érkeztek Biharnagybajomba. Mindenekelőtt a gyilkosság színhelyére mentek. A csendőrség intézkedésére a hulla ott maradt Szücs Gábor házában egy csendőr őrzetében.

A még halálában is szép arcú parasz-asszony holttestét Preineszberger vizsgálóbíró rendelkezésére kiszállították a temető halottas házába, ahol megejtették a boncolást.

Természetesen az egész község egyébről sem beszél, mint a borzalmas gyilkosságról. Általános a részvét nemcsak a szerencsétlen sorsu fiatal asszony iránt, de Zagyva Imre, Nagy Eszter férje iránt is, akit az apja által elkövetett gyilkosság teljesen lesújtott. A szerencsétlen nyomorék ember amúgy is került a községben az embereket, mert nem akarta, hogy csufolódjanak vele testi hibája miatt. Amióta megesküdtek, minden boldogsága a jólelkű és nagyon szép felesége volt, akit valósággal becézelt. Ez a teremtés volt az egyetlen, aki nem vetette szemére, hogy ő nyomorék. Mély keserűséggel beszél róla, hogy egyetlen ember volt, aki megbocsájtotta nyomorék voltát és apja még ettől is megfeszította őt.

Csütörtök délután a vizsgálóbíró számos tanut hallgatott ki és elrendelte, hogy az általa őrzetbe vett Zagyva Sándort a csendőrség szállítsa be a debreceni kir. ügyészségre.

Beretvás-pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

Eredeti SINGER central Bobbin

női és iparos varrógépek másfél évi részletfizetésre is kaphatók, (a heti részlet csak 45 ezer K) valamint STYRIA, PUCH és elsőrendű német gyártmányu kerékpárok és alkatrészek is jutányos áron.

4-1

özv. Régner Zsigmondné.

Mennyi házbért kell fizetni augusztus elsején?

A korona árfolyamának új alakulása folytán a kormány elvből elhatározta a 17,000-es szorzószámra 14,500-ra való leszállítását. Az indemnitási javaslat letárgyalása után a kormány a gazdasági élet minden vonatkozásában életbelépteti az új szorzószámot. — Az augusztusi lakbérnyegyedet illetően Bud János pénzügyminiszter máris úgy rendelkezett, hogy annak fizetésénél a 14,500-as szorzószám legyen az irányadó. De nemcsak ez jelent nagy megkönnyebbülést a bérlőkre, hanem az is, hogy a pénzügyminiszter a kincstári részesedést aug. 1-től véglegesen a felére, vagyis a tiszta lakbér 25 százaléka helyett a bér 12 és fél százalékára szállította le. A májusi negyedre eső kincstári részesedés ki nem fizetett felét a pénzügyminiszter elengedi úgy, hogy azoknak, akik május elsején az egész kincstári részesedést lefizették, ennek az összegnek a felét minden háztulajdonos köteles az augusztus elsején fizetendő bérösszegbe betudni. A szorzószám és a kincstári részesedés százalékának leszállításával az augusztus elsején fizetendő összeg nem lesz nagyobb, mint a májusi, bár az 1917 november 1-i bérnek az előző negyedben 25, augusztusban pedig 30 százalékát fizetjük. Az emelkedést azonban a csökkenés csaknem teljesen kiegyenlíti. Az 1917 november 1-én fizetett lakbér minden 100 K-ja után május elsején mindenki 624,750, illetve ha a kincstári részesedésnek a felét fizette be, 566,625 K-t fizetett; augusztus elsején az 1927 november 1-i bér minden 100 K-ja után járó összeg 570,575 K. Akik májusban az egész kincstári részesedést lefizették (1917 novemberi), százkoronánként 58,125 K-t kapnak vissza, illetve ennyivel kevesebbet, tehát csak 512,450 K-t fizetnek. A háztulajdonosok sem szenvednek kárt, amennyiben a májusi 425,000 koronával szemben százkoronánként 435,000-et kapnak.

Lédererné dühöngött és tombolt a halálos ítélet utáni éjszakán.

Le kell vetnie selyemruháját, hogy darócban várja be ítéletének jogerőre emelkedését.

A borzalmas bűnpör fináléja után öszseroppanat Lédererné erőltetett nyugalma. A halálos ítéletet угyszóvíván még szemrebbenés nélkül hallgatta végig, aztán a védőjével beszélt, de amikor bezárult mögötte a törvényszék fogházába vezető vasajtó és nem érezte többé a kíváncsi szemek pislantását magán, egyszerre elhagyta nyugalma és egész magatartása megtört.

Amikor Lédererné visszatért cellájába, ahol tudvalevően Oreskovics Bogumilné a cellatársa, a halálraítélt asszony kétségbeesett zokogással a fekhelyéhez vándorolt és ott szinte ájultan rohan a pricesre.

Oreskovics Bogumilné, amint a fegyőrök megfigyelték, azonnal Léderernéhez sietett és mohón érdeklődött, hogy mi történt.

Lédererné percekig nem tudott megszólalni, majd kezeit tördelve, kétségbeesetten siránkozott.

— Elítéltek — mondta németül.

— De mire ítélték — faggatta a cellatársa.

Lédererné percekig maga elé meredt és szinte suttogva felelte:

— Halálra ítélték.

Aztán hisztériás rohamokban tört ki. Azt kiáltozta, hogy mindennek a férje az oka. És folyton azt ismételte, hogy nem tudja elhinni, hogy ez megtörténhetett vele. Oreskovicsné biztatgatni próbálta és csitította a kétségbeesett asszonyt, aki késő estig exaltált és folyton sirt és jajgatott. Este elcsöndesedett, de éjjel felé idegrohamot kapott, fői és alá futkosott a cellájában, többször összeesett, de ismét feltápáskodott, döngette a falat és minduntalan újból felkeltette a cellatársát, annyira félt a sötétben.

Hisztériás rohamai alatt már is elképzelte az ítélet végrehajtását. Végig hallucinálta képzeletében az ítéletet. Sikoltozott és dobálta magát, majd azon panaszkodott, hogy folyton a rámeredő szemeket látja, a főtárgyalás közönségét és a bírakat.

Léderernét most már rövidesen átszállítják a Markó-utcai fogházból a gyűjtőfogházba, ahol magánzárkában fogja bevárni a halálos ítélet jogerőre emelkedését. Az elszállítás előtt Léderernére ráadják a darócruhát. Fekete selyemruhája, anilop cipője, áttört harisnyája lekerül róla és így viszik majd át a gyűjtőfogházba, ahol bűnös életének sorsa beteljesedik.

Hitvesgyilkosság Alparon.

A családi perpatvar vége.

Borzalmas végű családi perpatvar hírért kapjuk Alpar közönségét. A csendőrök telefonjelentése szerint Czinege János alpári lakos vasárnap, f. hó 5-én este szóváltásból kifolyólag agyonütötte a feleségét. Az eset részletei egyelőre még ismeretlenek, mert a szűkszavú telefonértesítés nem számol be az eset körülményeiről. A gyilkos férjet letartóztatták és az ügyészség további intézkedését várják.

Czinege Jánosnak, mint említettük, vasárnap, jul. 5-én valami nézeteltérése támadt feleségével, Kósa Franciskával és a szóváltást csakhamar tetlegesség követte. A férj dühében a kezébe kapott súlyos tárggyal fejbe sújtotta az asszonyt, aki azonnal összeesett s rövid idő múlva belehalt sérülésébe. Kenyeres János vizsgálóbíró kiutazott a helyszínre, hogy a vizsgálatot lefolytassa. Czinege Jánost a kir. ügyészség fogházába szállították.

HIREK.

— Személyi hír. Schandl Károly dr. államtitkár, nemzetgyűlési képviselőnk f. hó 7-én kezdte meg szabadságát, melyet a fő városiól távol tölt. Augusztus 10-én fogja hivatalát ismét elfoglalni.

— Városi közgyűlés volt f. hó 7-én d. e. 9 órakor és ez a következő fontosabb határozatokat hozta. Szedlacsak István esze resplesbánonak apátja történt előleptetése alkalmával őt táviratilag üdvözlük s amennyiben ezen újabb méltóság adományozásával nemcsak a plebánus érdemeit méltányolták, hanem Csongrád város összközönségét is nagy megtiszteltetés érte, a megyés püspök urnak köszönetet mondanak. Továbbá elhatározta a városi képviselőtestület, hogy a városok részére felveendő külföldi kölcsönből 3 milliárd korona olcsó állami kölcsönt vesz igénybe, melyből különféle beruházások fognak eszközölni. A kölcsönt 20 év alatt kell visszafizetni. A kölcsönt kórház, iskolák és a városháza felépítésére fordítják.

— Első mise. Likó István vácegyházmegyei áldozár, városunk szülőtte, f. hó 12-én, ma, vasárnap d. e. 10 órakor tartja első szentmiséjét főtemplomunkban.

— Országos vásár lesz Csépan f. hó 19-én, Szentesen pedig f. hó 18—20. napján.

— Városi muzeumunk a mult hetekben a jováki partron Felegyházi Kis birtokán a törökök által 1526. évben elpusztított templom alapfalait, Busáéknál a Bukroson a 800-as évekből származó avar gyűrtüvárat, Kátaiéknál a Reketyes ér partján Kádár János Csongrád vara vitéz kapitányának a törökökkel 1536-ban vívott csata helyét, hol Kádár és vitéz társai is hősi halált haltak, kutatta fel. A Kiskühalom és Nagykühalomról, valamint a Tiszaujfaluban levő Kövesdombról megállapította, hogy azok szintén törökjárás előtti időkbeli származó templomok romjai, melyeket szintén a törökök pusztítottak el, az akkori nemzetközi háborus egyezség dacára a templomokba, mint szenthelyekre menekedett lakosságra azokat felgyújtották, elégették, rombadöntötték. A bukrosi réten levő hosszú és kerekdombokon ötezer évvel ennekelőtte élt kőkorszakbeli népnek halásztanyáit fedezte fel a muzeumkutató ásója. A jövő hét folyamán az ellési apátság templomfelderítése következik s ugy ezen a helyen, mint a fentiekben rendszeres ásatást a nyár folyamán eszközöl a muzeum.

— Orvosi hír. Dr. Tomasovszky Lajos operateur, v. nőklinikai orvos és sebészeti klinikai első tanársegéd (Verebely tanár ur tanítványa) hatodfél éves klinikai gyakorlat után Kiskunfélegyházán a Kneffel-házban, Kinizsi utca, a vasutól 8 percre sebészeti, szülészeti, nőgyógyászati rendelő intézetet nyitott július 1-én modern műtővel 3 kórteremmel (egy külön szobával) felnőttek és gyermekek részére. Röntgenlaboratóriummal, Quarcfénykezeléssel: minden klinikai igényt és kényelmet kielégítőleg. Fogad d. e. 9—10, d. u. 3—4. Quarcfénykezelés, Röntgenkezelés csakis delutan lehetséges a villanyáramszolgáltatás miatt. Elfogad testegyenészeti, fül-, orr-, torok-, gége- és urológiai betegségeket is műtetre és elhelyezésre. Sürgős esetek, ragályos esetek kivételével mindenkor elhelyezhetők intézetemben. Telefon: 36. 3v1

— Tüz Orosházán A Tóth-malom szerdán este kilenc órakor kigyulladt. A tűzoltók önfeláldozó munkával a tüzet a régi malomra korlátozták úgy, hogy az új malom, a gépház, a villamosteleg és a gyár megmenekült. Az anyagi kár nagy, de biztosítás útján jórészen megtérül.

— Szülők figyelmébe! A budapesti Kossuth Lajos utca 11 szám (I. em. főbejárta) alatt levő Fiúnevelő otthonban megkezdődtek a beiratások. A logmodernebb, legjobb iskolák közelében, egészséges, szép termekben. Nyári üdülőtelep Lovranában. Vezető: Jávör Bella, tájékoztatót küld.

— Egy-két kivándorló mehet az idén Csongrádvármegyéből Amerikába. Az Északamerikai Egyesült Államokban irányuló idei kivándorlás lebonyolítása tárgyában a belügyminiszter most adta ki rendeletét. A rendelet szerint 1925—26-ban Magyarországból 340 ember vándorolhat ki, ebből azonban 170 helyet olyanoknak kell fenntartani, akiknek szülei, vagy házastársai már kint van Amerikában. Az utlevelek kiadásának jogát a belügyminiszter önmagának tartotta fen. Egy vármegyéből az idén — tehát Csongrádvármegyéből is, a tavalyi hattal szemben az idén csak egy, legfeljebb azonban két polgár vándorolhat ki, azonban meglehet az is, hogy egy sem.

— **3 évi fegyház gyermekrontásért.** Annak idején megirtuk, hogy E. L. csongrádi fiatalember kapásuknak kis leányát megrontotta, amiért a szegedi kir. törvényszék most 3 évi fegyházra ítélte. A sértett kártérítési igényeit (orvosi és ügyvédi költséget, 2 és fél milliót) a törvényszék szintén megítélte. A védő a büntetés enyhítéséért, az ügyész súlyosbításért felebbezett.

— **Huberth tánciskola megnyílt** az iskolás gyerekek részére az Uri utcai Polgári körben. Tanítás hétfőn, szerdán, pénteken és szombaton délelőtt 8 órától 10 ig. Akik részt akarnak venni az új táncok tanulásában, jelentkezzenek Huberth táncitanítónál, (Jókai u. sarok ház.)

— **Zeneszerzőjog megváltása.** Felhivom a vendéglősöket és zenészeket, hogy akiknek az engedélyük lejárt, saját érdekében 8 napon belül Schupiter Elemér urnál Szentesen ujjítsák meg és az új engedélyeket a m. kir. állami rendőrkapitányságon vitessék Mányai Emil m. kir. rendőrfelügyelőnél mutassák be.

— **Vidékre is megkezdte szállítását** a Hydross csokoládé és cukorgyár. Eredeti Hydross nyálókát gondos posta csomagokban legjutányosabb áron szállít. Nagykereskedőknek árkedvezmény. Ujdonsága: a csokoládés nyálóka és a napokban megjelenő védjegyzett és szabadalmazott „Hydross ping-pong” — gyerekek öröme. Hydross Budapest, Országház tér 9.

— **A „Vadászati Utmutató”,** amelynek megjelenése két év óta szünetelt, Nagy László, a „Hubertus” Országos Magyar Vadászati Védőegylet igazgatója (Budapest, VIII. Nap utca 4.) szerkesztésében f. hóban újból meg fog jelenni.

— **Az Uránia-mozgó mai műsordarabja:** Az arab. Főszereplők Alyce Terry és Ramón Novarro. Dr. Hilbert és leánya, Mary, az amerikai misszió tagja, keresztény hitűtők Mohamed országában. Nemes hivatásuknak teljesítése ezer akadállyal, veszéllyel jár, a nép lázong, gyűlöli a keresztény hitűleneket, a város parancsnoka pedig titokban szintén elősegíti az elégedetlenség kitörését, sőt a városon kívül gyakorlatra küldi a katonáit, hogy ne tudják megakadályozni a küszöbön álló idegenüldözéseket. Dr. Hilbert és leányának helyzete válságos. Csak egy ember áll szívvél-lelekkel mellettük: Jamil Abdullah Azam, az idegenvezető és tolmács, aki Mary kedvéért, akibe halálisan szerelmes, — a keresztény hitre tért. Jamil látja a fenyegető veszélyt, de Hilbert dr. nem hisz neki, sőt Mary sem, mert a kétszínű városparancsnok ravasz alatomossággal megrendítette a fiu vetett bizalmukat. Jamil segélyért küld atyjához, az El-Kyrasszói Sheikhez, ki beduin harcosait küldi fia segítségére. A hűséges beduinok a végső pillanatban érkeznek, a lázadókat szétverik, a bűnös várparancsnokot elfogják, Mary pedig boldogan borul Jamil karjaiba, ki ünnepélyes ígéretet tesz, hogy mindenkor hű férj és jó keresztény lesz, nem követi atyját az El-Kyrasszói uralkodásban, hanem az marad, ami eddig is volt: a világ legjobb tolmácsa.

— **A Nemzet júliusi száma.** A Nemzet júliusi számában a magyar irodalmi nagyságok legszebb és legújabb alkotásait közli le. Gárdonyi Géza hagyatékából megvette A Nemzet a halhatatlan és legnagyobb magyar írónak A hidon c. remekét, amely nagy felütést keltett irodalmi körökben. Ugyancsak egyik legszebb alkotását engedte át Herczeg Ferenc A Nemzet-nek, A kalóz c. elbeszélését, amelyhez hasonló művet alig találunk a magyar irodalomban. Gróf Zichy János A magyar szó c. dolgozata ennek a kiváló nagy államférfiúnak legszebb munkája. Sorra következnek a legnagyobb magyar irodalmi tehetségek leggondosabb és legújabb munkái, mint: Bónyi Adorján A guruló arany, Pintér Jenő „Battlay Géza fordításai”, Hangay Sándor „Szivek álma”, stb. írók és költők munkái egészítik ki a hatalmas együttest, A Nemzet kiváló írógárdáját. A Nemzet az irodalmi eseményeken kívül gyönyörű, szebbnél-szebb illusztrációkkal és ismeretterjesztő cikkeivel gazdagította tartalmát. A Nemzet előfizetési

ára 600.000 K. Bpest, VIII. Szentkirályi u. 23. alá kell intézni. Köztisztviselőknek 20 százalékos kedvezmény.

— **Zsoldos magántanfolyam** Budapest, VII. Dohány-utca 84. Telefon: J. 124—47. Az ország legrégebb és legismertebb előkészítő intézete. Legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. Részletfizetési kedvezmény. Teljes anyagi felelősség.

— **Egy fővárosi koldus milliárdos hagyatéka.** Múlt hó 14-én elhalt Budapesten egy Ressler Vendel nevű koldus. Nyomorúságos butorait tegnap árverezte el a hatóság. Mikor azonban az ágyneműek árverésére került a sor, a hatóság emberei egy nagyobb csomagot találtak bevarrva a szalmazsákban. A csomagban negyedmilliárd értékű érték-papírokat, 50 millió korona értékű papírpénzt, 450 millió korona értéke aranypénzt és ezideig még fel nem becsült, de állítólag több milliárd értékű ékszert találtak. A koldus hagyatékát hivatalosan lefoglalták, beszállították az állam pénztárába és felhívták az igazolt örökösöket a jelentkezésre. Valószínű azonban, hogy az ismeretlen koldusnak nincs rokonsága és így a kincset az állam fogja örökölni. Érdekes, hogy az orvos megállapítása szerint az öreg koldus halálának az oka: rossz táplálkozás.

— **Szeptemberi érettségire,** összevont magánvizsgákra előkészít anyagi felelősséggel vidékieket is a Boros-Gárdos tanintézet. Budapest VIII. Rákóczi-ut 57/a. Kiváló jegyzetek. Tisztviselőknek kedvezmény. Válaszbélyeg csatolandó.

Legujabb rádió-hírek.

Gyilkosság gyanuja miatt

a budapesti főkapitányságon megjelent özv. Zala Istvánné, előadván, hogy László nevű 12 éves fiát fűvet szedni küldötte s mikor a fiút egy napi távollmaradása után keresni indult, egy Bartos Jakabné nevű asszony azt mondotta, hogy Miska bolgar kertész megint agyonütött egy embert és eltemette. A rendőrség az eltűnt fiút és a bolgar kertészt nyomozza.

A Dunába fullt

tegnap Baján fürdés közben Antal Endre 25 éves zeneszerző és zongoraművész. Buza 78 kg-os 440,000—450,000 K.

SZÍNHÁZ.

Szerdán a Gyere be rózsám c. operette ment Nagy Ancy, Orosz Vilma, Pusztainé, Zombory, Buday és Szepessy kitérő együttesével a főbb szerepekben.

Csütörtökön az Olasz asszony c. vígjáték került színre a címszerepben Ajtay Lillyvel, aki művészi játékával, olasz szépségével egyformán megnyerte a közönség tetszését. Gonda József (Laci), Szepessy Kálmán (Tamás) és Zombory Zoltán (Péter) nagyon jók voltak. Nagy Imre és Pusztainé állandó derűtlenségben tartották a közönséget.

Szombaton a Tánckirály került színre, mit Vágó Géza a Válás után c. francia bohózatból irt operetté, sajnos, nem a leg-sikerültebben. A szereplők hangulatos játéka azonban jókedvre hangolta a közönséget és ez első sorban Pusztainé (az anyós), Buday Imre (a vő), Fenyő Nelly, Káldor Jenő, Orosz Vilma, Szepessy, Zombory, Burányi, Mórocz Baba és Ajtay Lilly érdeme.

Műsor:

Szombat Muncut a lány, vasárnap Napkelet rózsája, hétfő Vera Mirceva (Gyilkos asszony), kedd Nótás kapitány, szerda Postás Katica, csütörtök Goldstein Számi, péntek Marica grófnő, szombat Illuziók hőse (egy csongrádi szerző 3 felvonásos színműve), vasárnap utolsó előadás, Juhász legény, szegény juhász legény.

Intim Miska,

maga csak tudja, mi van azokban a borítékokban, amiket a polgármester kézbesített ki a jobb módú és művészetpártoló csongrádiaknak? — Minden borítékban egy körlevél van, melyben arra figyelmezteti a pol-

gármester a lakosságot, hogy esonka hazánk kulturájának harcosait, a magyar nyelv istápolóit nem szabad veszni hagyni s ezért 4 kedvezményes szelvényt is mellékel, miket a még csak egy hétig tartó színházi idény bármely előadására be lehet váltani 30 helyett 25 ezer K-ért. — Nagyon helyes. Így olcsóbban és többször szórakozhat mindenki.

— Hát a kulisszák körül mi ujság?

— Lázás izgalommal készült az egész társulat egy helyi szerző 3 felvonásos színművére, aminek szombaton lesz a bemutatója, de már eddig is nagy számu előjegyzés történt jegyekre és jó lesz sietni, hogy ne maradjon, mint 2 éve, amikor ugyancsak egy helyi szerző művét mutatták be és még a moziból elhozott pótszék is kevésnek bizonyultak, mert még azt a bizonyos gombostűt sem lehetett volna már elhelyezni.

— Mit tud a darabról, az előadóról?

— A darab címe Illuziók hőse, tartalma: a színészek és a közönség egymáshoz való viszonya, sőt szerelme.

— Óriási, szenzációs.

— A szerző nevét bár itt még nem hozták nyilvánosságra, Pesten már ugy ismerik a darabot, hogy az Orsz. Színészegyesület valamennyi magyar színpad részére lekötötte s ezért Géczy István tikkart az egyesület képviselőjében leküldi a premierre, de érdeklődik a darab iránt egy budapesti színház is.

— És a szereplők?

— Mozgósítva vannak a színház legjobb erői. A soubrette, ki csak seregekben köteles játszani, a biztos sikerrel való tekintettel szintén vállalt egy bájos, egyéniségének megfelelő szerepet. A főférfiszerepet Gonda József, ez az értékes, nagy színész fogja adni, kit most lesz csak igazán alkalma megismerni a közönségnek (ét külön jön megnézni e szerepben a szegedi színház főrendezője) Gonda a színművészeti akadémiát végezte és mint hősszerelmes Budapesten a Belvárosi és a Renaissance színházakban működött 2 évig, hol a Casanova és az Első hajnal c. darabokban volt különösen nagy sikere. Győzött 1 éve van s különösen a Délbáb c. darabban volt nagy sikere, mikor Darvas Lili vendégszereplésekor ennek-partnere volt. Rómeója, a Vörös ember s az Imádom-beli szerepe felejthetetlen a győrieknek. Legutóbb a pesti színészversenyen tűnt fel és Kis Ferenc, a legkedveltebb magyar színész nagy jövőt jósolt neki, oigant, mint az Illuziók hőseben levő szerepe lesz.

— Ne folytassa, mert aludai sem tudok a premierig, olyan kíváncsi vagyok.

— Még csak egyet. Az eredeti bemutató iránt olyan nagy a közönség érdeklődése, hogy a közönség nélküli színigazgató végre — közönséges lesz.

— No ezt a rossz viccet még a színigazgató is meg fogja bocsátani. — Remélem, Hát ha látni akarja, hogy Csongrádon kik a kulturemberek, a bemutatón majd meglátja. A viszontlátásra.

Üzlet kiadó Vásár tér 4. sz.

Férjhezmenne árvalány ötvenhold földbir-tokkal. Bővebbet „Elite” iroda Budapest, Kossuth Lajos u. 15.

Porosz cseplőszén

uj buzáért vagy készpénzért minden mennyiségben kapható az

AGRÁR

kereskedelmi R. T.-nél Kossuth-u. 39. szám. Ugyanott bukkltűzifa a legolcsóbb árban kapható állandóan

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátoknak és ismerősöknek kik drága jó feleségem elhunyt alkalmából bármily formában is fájdalommat enyhítették, ezuton mondok hálás köszönetet.
Csongrád, 1925. július 11.
Szivák István.

Köszönetnyilvánítás.

Alulírottak ezuton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, kik szeretett fivérünk temetésén megjelentek és szíves részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni iparkodtak,
tisztelettel
Greskovics Anna
édesanyja
és testvérei.

Az előkelő társadalom és művészvilág Földes „MARGIT CRÈME“-t használ.
Nedves és száraz, hideg és meleg időben Földes „MARGIT CRÈME“-t a legjobb arc és kezapoló.
Angol, francia, német, amerikai előkelő hölgyek és művészek használják a Földes MARGIT CRÈME-t
Kapható: Minden gyógyszerár, drogeria és illatszertárban.

Kifoghatatlan rovat.

Az érettségizettek bálja nagyon jól sikerült, csak a francia négyesnél tűnt el sok táncos. Tudósítónknak sikerült ennek okát megállapítani. Diák voltukat az érettségizettek még nem tudták elfelejteni s ezért rohantak hanyatt-homlok a kijáratok felé, mikor Huberth tanmester elkiáltotta, hogy jön a négyes.

— Ember — vagy állatorvos ön, doktor ur, kérdezik egy csongrádi orvostól.
— Betegje válogatja...

— Kedves öregem, holnap házasodom. Számíthatok rá, hogy a tanum leszel, szól egy csongrádi vőlegény.
— Nyugodt lehetsz, hiszen tudod, hogy sohasem hagytam el bajba jutott barátaimat...

Mi történt veled?... Miért van felkövte a karod?
Eh, semmi..., Mikor tegnap éjjel a Magyar Királyból kiléptem, egy ügyetlen ember ráhágott a — kezemre.

A hét legrosszabb vicce.

A színházi zenekarban a kürtös olyan erősen miért fujja a hangszerét?
— Mert meleg...

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon kedves ismerőseimnek, kik hálalom alkalmából jó egészségemnek örvendeztek, ezuton mondok hálás köszönetet.
Dr. R. A.
ORVOS.

Csépléshez román bükk tűzifát, porosz szenet legolcsóbban szállít waggontételben a 16v8

PROSILVANIA R.T.
Budapest, V., Nádor-utca 21. szám.
Sürgőnycim: Contfa Budapest.

Négy házrész bukrosi kaszáló eladó. Értekezni lehet Szilber J. Antal könyvkereskedésében.

Egy öreg fél hold szőlő a városhoz közel, lakható kunyhóval eladó. Andrassy utca 9. szám.

Eladó fűszerüzlet Hunyadi tér 1 szám alatt aruval, részletfizetésre is. E

Egy üzlethelyiség és egy butorozott szoba Vásár tér 4 sz. alatt kiadó.

Eladó házak. Erzsébet u. 8 és Szivák tér 5. Minden elfogadható áron eladók. Értekezni utóbbi háznál lehet. 4-3

WALTER magántanfolyam

Budapest, VIII, Rákóczi ut 51.
Előkészít középiskolai öszzevon magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. Tisztviselőknak nagy kedvezmény.

Kölcsonzsákokat
minden mennyiségben előnyös feltételekkel adunk
Agrár rt
Kossuth u. 39.

Most már építünk,

mert beszerezhetünk olyan anyagot, ami

mindennek ellenáll!

Tehát lesz jó, egészséges lakásunk, magtárunk, istállónk, sertésólunk, vászerezü kerítésünk (rovás), mely

minden betegség ellen csósz!
Épületeink nem lesznek repedezettek és nem fognak süppedni, amennyiben az építési anyagnak olcsósága

következtében sziklaszilárd fundamentumot csinálhatunk!

Egry Elemér

Csongrád, Hunyadi-tér 11, volt sörház. 10-3 **Telefon: 24.**

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

Dr. Ruzs Gusztávné

LEÁNYINTERNÁTUSA Szegeden ismét felvesz az 1925-26. tanévre közép- és felsőiskolai tanulókat. 2-1 Korrepetálás, zene, nyelvek. Prospektust küld az intézet igazgatósága. Polgár utca 30. szám.

miniszterium által engedélyezett

Hirdetések kizárólag a kiadóhivatalban (Uri u. 16.) vétetnek fel.



Kerékpár segéd-motor

„Roth“ J. A. P. Blackburne motorok, Albion J. A. P. Sturmey-Archer sebesség váltók, Motorkerékpár alkatrészek, Karburátorok, Pneumatik

AUTOMOBIL és PNEUMATIK rt.

7v5 Budapest, VI., Jókai-tér 5.

Gazdasági gépezet

nyílt meg Kossuth Ferenc utca 2. szám alatt, a BAGOSSY GÁBOR - féle vaskereskedés helyén, özv. Szarka Mihályné házában. A világhírű „KHÜNE“ mezőgazdasági gépgyárnak összes gyártmányai kedvező fizetési feltételek mellett olcsón kaphatók.

Raktáron vannak: különféle ekék, boronák, szeeskavagók, morzsolók, a legújabb gyártmányu „Vera“ vetőgépek, szőlészeti eszközök, borsajtó, szőlőzuzó.

Olcsón kaphatók hatásos növényvédelmi szerek, állatoknak erőtakarmány, talajjavításra különféle műtrágyák.

A vállalat rendelkezésére áll a közönségnek, hogy különféle terményeit, u. m. gabonát, kukoricát, burgonyát beszeressen és értékesítsen.

Fa és szén nagyban és kiskereskedésben egyaránt beszerezhető.

Sághy és Társai.

Olcsóságáról közismert cégem árai feltűnést keltenek

Női vászoncipő legújabb fazonban ezerK létező legjobb gyártmány	128
Tennisz, torna, házicipő vörös gumitalppal, extra minőség fehér, fekete, szürke és barna színekben	75
sarokkal	100
Teniszcipő bivalybőrtalppal	155
Szandál egyes párok	50
Vászoncipők 35-38 nagyságban	100
Bőrcipő férfi vagy női	190

Schäfer-cégnél Budapest, Döbrentei tér 4. Vidékre utánvéttel. Szürke, barna, fekete vászoncipők, ugyszintén ebelasztincipők óriási választékban. Meg nem felelőért 2-1 a pénzt visszaküldöm.

Kölcsön 6-3
zsákok
 legkedvezőbben csakis a
Hangyában
 kaphatók.
B u z á t
 a legmagasabb áron vesznek.

INGATLANOK 4-2
 VÉTELET és ELADÁSÁT,
 PÉNZKÖLCSÖNT
 betáblázásra olcsó kamattal közvetít
Dr. Salgó Béla
 O. F. B. által eng. ingatlanforgalmi
 irodája **SZEGED**, Kölcsey-u. 10.
 (Wilheim bank helyiségében)
 Telefon: 9-84.
Berlini Victoria Általános Biztosító
 Társaság Vezérigynöksége.

Nagyra-
becsült **Hölgyeim és Uraim!**
Szenzációs olcsó árajánlat
 10-3 Arak ezekben
 méter divatos férfiföltönyszövet
 hozzávalóval együtt összesen **295**
 méter női Schottischkelme össz. **38**
 méter vékonyzáru vászon össz. **39**
 méter selyemfenyű klott össz. **72**
 darab bőrerős törülköző összesen **49**
 db himzett női ing v. nadrág össz. **88**
 darab lepedő összesen **147**
csak az udvarban
 az olcsó maradékvásárban, Bpest Királyu. 32.

CSONGRÁD VÁROSI
URÁNIA MOZGÓSZÍNHÁZ
 Julius hó 11-én, szombaton este fél 9 órakor
 és 12-én, vasárnap este fél 9
 órakor bemutatásra kerül:
AZ ARAB
 Orion—Metro világitrakkció 8 felv.
 Azonkívül:
Mimi lovagjai
 Vigjáték 2 felvonásban
 HELYÁRAK: Erkély és fentartott hely
 16.000 K., I. hely (számozottan) 12.000 K.,
 II. hely 8000 K., III. hely 5000 K.

AUTOMOBIL és PNEUMATIK R-t.
 BUDAPEST, VI., Jókai-tér 5.
 SÜRGŐNYCIM: A U T O V A J D A.
Auto - motor - kerékpár
 alkatrészek, felszerelések
 P N E U M A T I K.
 TEL: 88-36. 4-3 TEL: 175-98.

Olcsón megszállhat Pesten a
'Simplon' szállodában

VIII. Kenyérmező utca 4., Rákóczi ut elején
 a Keleti pályaudvar közelében. Telefon: Jó-
 zsef 22-36. Kényelmes, féregmentes, cse-
 nes szobák. 20 % engedmény mindenkor a
 hirdetés felmutatójának. 5-3



„HaHa“
 cipőáruház
S Z E G E D
 Kelemen-utca 12.

Olcsó occasió árusítás!
 Mielőtt cipőszükségletét be-
 szerzi, kérjük áras kirakata-
 inkat megtekinteni!

Gyermekek szandáljai — K 50.000
 Női fehér vászon cipő — K 135.000
 Női színes vászon cipő — K 140.000
 Női chewro 1 pántos — K 160.000
 Férfi chewro füzös cipő K 260.000



Nagy 7-6
 harisnyavásár,
 olcsó árusítás,
 míg a
 készlet tart.

Az eredeti 3-3
Zimár nyálókát
VÁNDOR cukorkagyár
 Budapest VII. Huszár utca 6 gyártja.
 Ize és minősége páratlan és kitűnő.
Ovakodjunk utáztatoktól!

10-7



A világ legjobb cipőkrémje!

BANGÓ MAGÁNTANFOLYAM
 Budapest, IX., Rádai-utca 14. szám.
 Előkészít magánvizsgákra, érettségire
 vidékieket is. 10-6

A Csongrádi
Borkiviteli Társaság
 Hosszu-utca 38. szám
 alatti pincéjében (Báró-ház) a legkivá-
 lóbb minőségű csongrádi siller és ura-
 dalmi fehér fajborok kaphatók a leg-
 olcsóbb áron. Árusítás 50 literen felül.
 Vizszontelárusítóknak
n a g y á r k e d v e z m é n y!

Csongrádi „HANGYA”
gyapjut és buzát
a legmagasabb
napi áron vesz,
 folyószámlabetétek után
 mindenkori
 legmagasabb
 kamattal fizet.

Arany, ezüst
ékszerek,
 ezüst evőszerek, schaffhauseni,
 Omega, Doxa, svájci zsebórákat
hitelképes vevőknek
4 havirészlet-
fizetésre

is szállítok.
 UTAZÓM személyesen oda viszi
 Önnek a rendelt árut.
AZ ÁRAK OLCSÓK.
Fischer Testvérek ékszerészek
Szeged, Kárász-utca 10.
 10-5 Telefon: 10-65.



